

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шурьшкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 20 (525)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
22
АПРЕЛЯ
1951 г.
Год издания 9-ый
Цена 15 коп.

Сегодня советский народ и трудящиеся всего мира отмечают 81-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Владимир Ильич Ленин

Сегодня исполняется 81 год со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Верный и последовательный ученик Маркса, Энгельса Ленин был гениальным продолжателем их учения. Он развил марксизм применительно к новым историческим условиям. „Ленинизм,— по определению товарища Сталина, — есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Точнее ленинизм есть теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности“.

Руководствуясь открытым им законом о неравномерности развития капитализма в эпоху империализма, Ленин обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой, стране не имея в виду прежде всего Россию. Ленин создал стройную систему диктатуры пролетариата, руководства пролетариата трудящимися массами города и деревни, разработал национальный вопрос, как вопрос о резервах пролетарской самостоятельности.

Разработав идейные и тактические основы большевизма, Ленин в постоянной борьбе с врагами большевизма организовал марксистски закаленную, сплоченную революционную партию пролетариата—коммунистическую партию. Ленин—бесстрашный вождь революции. Под его руководством в России была осуществлена первая в мире Социалистическая революция, вырвавшая власть из рук эксплуататорских классов.

Всю свою жизнь Ленин отдал революционной борьбе за счастье трудящихся, за создание коммунистического общества. Родился Владимир Ильич Ленин 22 апреля 1870 года в г. Симбирске, теперь Ульяновск, в семье инспектора народных училищ. 17-летним юношей он участвовал в студенческих волнениях в Казанском университете, после ареста был выслан из города. Зимой 1888—89 г. г. Ленин вошел в первый нелегальный кружок и начал изучать „Капитал“ Маркса. С тех пор началась его революционная деятельность. Он испытал царские тюрьмы и ссылку, вынужден был долгие годы находиться в эмиграции, но эти испытания не сломили его волю и большевистскую энергию. Громя народников, меньшевиков, троцкистов и других врагов большевизма, он сплачивал, организовывал революционную партию



пролетариата и сквозь бури и невзгоды привел ее к руководству первым в мире социалистическим государством.

Гигантская, напряженная работа, которую вел Ленин, подорвала его здоровье. 21 января 1924 года перестало биться сердце великого вождя мирового пролетариата.

Всю свою революционную жизнь товарищ Сталин шел вместе с Лениным, вместе с ним он организовал большевистскую партию, вместе с ним громил всех врагов, вместе с ним стоял во главе Октябрьской революции, вместе с Лениным создавал великое советское государство.

И когда умер Владимир Ильич, знамя Ленина, великое большевистское знамя борьбы за коммунизм, товарищ Сталин понес вперед. В непримиримой, беспощадной борьбе против троцкистско-бухаринских врагов народа, товарищ Сталин отстаивал великое учение Ленина. Обогастил сокровищницу ленинизма, отстаивал и гениально развил ленинскую теорию о победе социализма в одной стране, разработал и осуществил план построения социалистического общества в нашей стране.

Под водительством вели-

кого Сталина наш народ разбил гитлеровских захватчиков в годы Отечественной войны, восстановил разрушенное войной хозяйство и теперь уверенно строит коммунизм. Под гениальным водительством товарища Сталина наша страна идет сейчас во главе всего прогрессивного человечества в его борьбе за мир, демократию и социализм.

Великий революционный опыт партии Ленина—Сталина получил всемирно-историческое значение. Его перенимают братские коммунистические партии и с успехом используют в своей революционной борьбе, как надежное руководство к действию. На путь социализма встали страны народной демократии. Под знаменем ленинизма идет великая Китайская народная республика. Под этим непобедимым знаменем борется корейский народ и миллионы людей в мире за свое освобождение и независимость.

Советский народ полон величайшей национальной гордости—наша страна явилась родиной ленинизма, она дала миру гениев человечества—Ленина и Сталина. Имена Ленина и Сталина слиты воедино в сознании трудящегося человечества.

Гений революции

Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства. Никогда он не чувствовал себя так свободно и радостно, как в эпоху революционных потрясений. Этим я вовсе не хочу сказать, что Ленин одинаково одобрял всякое революционное потрясение или что он всегда и при всяких условиях стоял за революционные взрывы. Ни сколько. Этим я хочу лишь сказать, что никогда гениальная прозорливость Ленина не проявлялась так полно и отчетливо, как во время револю-

ционных взрывов. В дни революционных поворотов он буквально расцветал, становился ясновидцем, предугадывал движение классов и вероятные зигзаги революции, видел их, как на ладони. Недаром говорится в наших партийных кругах, что «Ильич умеет плавать в волнах революции, как рыба в воде».

Отсюда „поразительная“ ясность тактических лозунгов и „головкружительная“ смелость революционных замыслов Ленина“.

(Из речи И. В. Сталина „О Ленине“ на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г.)

**Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.
Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу.
Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру,—по Ильичу.
Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича.**

И. СТАЛИН.

„Рабочая газета № 17,
21 января 1925.
(И. В. СТАЛИН, Сочинения, том 7, стр 15).

В Большом Кремлевском Дворце

4 дня в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжалась первая сессия Верховного Совета РСФСР 3 созыва. 17 апреля сессия закончила свою работу. Единодушно утвержден государственный бюджет РСФСР на 1951 год с поправками, внесенными бюджетной комиссией, и отчет об исполнении бюджета федерации за 1950 год. Избран Президиум Верховного Совета РСФСР и образован Совет Министров РСФСР.

Заседания Верховного Совета проходили в обстановке полного единодушия. Выступая в прениях, депутаты с радостью и гордостью говорили о великих успехах советского народа, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина в годы послевоенной пятилетки. Депутаты приводили яркие примеры, показывающие какой огромный размах приобрело коммунистическое строительство в нашей стране. Советские люди, занятые мирным созидательным трудом, под водительством большевистской партии и великого Сталина быстрыми темпами развивают социалистическую индустрию, сооружают новые заводы, грандиозные гидроэлектростанции и каналы, преобразуют природу, укрепляют общественное хозяйство колхозов, двигают вперед нашу передовую науку и культуру.

С большим вниманием выслушали собравшиеся в Большом Кремлевском Дворце речь

депутата И. Б. Комзина, посвященную великим стройкам коммунизма. Он сообщил Верховному Совету РСФСР о том, с каким огромным патристическим подъемом работают строители Куйбышевской гидроэлектростанции, вооруженные самой передовой, самой мощной в мире советской техникой.

Депутаты, выступая на сессии, подробно остановились на предстоящих ответственных и больших задачах хозяйственного и культурного строительства, высказывали критические замечания в адрес некоторых союзных и республиканских министерств.

Предложенный на рассмотрение сессии государственный бюджет РСФСР на 1951 год встретил горячее одобрение. Новый бюджет Российской Федерации все цело направлен на дальнейший подъем социалистической экономики, благосостояния и культуры трудящихся. Это—бюджет мирного строительства. Его цифры красноречиво говорят о высоких и благородных целях советского государства.

С трибуны Верховного Совета РСФСР депутаты, рассказывая о достигнутых победах различной промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, выражали в своих речах глубочайшую любовь и преданность трудящихся Федерации великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

комсомольцев и молодежи Кушеватского рыбозавода, Шурышкарского района

Советские люди на основе широко развернутого социалистического соревнования увеличивают производительность труда на всех участках социалистического строительства. Трудящиеся рыбной промышленности нашей Великой Родины работают сейчас над выполнением почетной задачи — созданием изобилия рыбной продукции в нашей стране.

Молодые патриоты, движимые единым стремлением оказать как можно большую помощь Родине в построении коммунизма, принимают на себя повышенные обязательства. Комсомольцы и молодежь нашего завода всегда шли в авангарде социалистического соревнования за выполнение плана добычи, обработки и транспортировки рыбы.

Молодые рыбаки т. т. Шарапов Григорий, Райконен Виктор, Райконен Айли, Очиров Антон, Состамойнен Михаил, Оксанен Константин и другие за 5 лет выполнили по 6—7 годовых планов рыбодобычи. Кормприемщики Манджиев Григорий, Лиджигорьев Очир, Цебеков Эрни, Зубрицкая Пина, Батнасунов Иван и другие ежегодно выполняют планы приема и перевозки рыбы на 120—190 процентов.

Команды комсомольско-молодежных катеров «Номер 66», «Бодрый», «Волна революции» выполнили пятилетний план грузоперевозок от 122 до 170 процентов. Рыбприемному пункту Лангивож, приемщик — комсомолка Свиридова Екатерина, присвое но звание «Пункт отличного качества».

В эту минуту этого года мы обязуемся закрепить успехи, достигнутые в прошлые годы, и, включаясь в социалистическое соревнование, принимаем на себя следующие обязательства:

1). Оказать максимальную практическую помощь дирекции и партийной организации завода в своевременной и образцовой подготовке к весенне-летней путине, в выполнении плана добычи и обработки рыбы к 34 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Принимать активное участие во всех мероприятиях, проводимых заводом, выполнять нормы выработки не ниже 130 процентов.

2). На период путины создать 2 комсомольско-молодежные рыболовецкие неводные бригады, 5 молодежных команд катеров и 9 команд на пашкоутах. Бережно относиться

к орудиям лова, флоту, промысловому инвентарю, экономить горючего и смазочного материала на комсомольско-молодежных катерах не менее 5 проц.

3). Выполнить годовой план добычи рыбы комсомольско-молодежными бригадами к 33 годовщине Ленинского комсомола. К концу года каждому молодому рыбаку сдать сверх плана не менее 6 пудов рыбы, 95 процентов всей выловленной рыбы сдать государству первыми и высшими сортами.

4). Для повышения производительности квалификации охватить всех комсомольцев и молодежь завода кружками техминимума.

5). В целях установления контроля за сохранением принимаемой рыбы, ее обработкой и повседневной борьбы с непроизводительными утечками, организовать на приемных пунктах: Мужы, Горки, Азово, Шурышкеры, Мелексим посты комсомольского контроля.

6). Улучшить агитационно-массовую и культурно-просветительную работу среди молодежи, занятой на добыче, обработке и транспортировке рыбы. Выделить из числа комсомольцев и молодежи агитаторов в рыболовецкие бригады и цехи рыбозавода. Совместно с дирекцией завода укомплектовать культбригаду и направить ее на близлежащие от завода рыболовецкие пески. Оказать помощь партийной и профсоюзной организациям в вопросах вовлечения в социальное соревнование всех рабочих и служащих завода. Ход соревнования широко освещать в путинных местах, на досках показателей, в районной и окружной газетах.

Принимая на себя настоящее обязательство, мы обращаемся ко всей молодежи района включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана добычи, обработки и транспортировки рыбы, за достойную встречу 33 годовщины ВЛКСМ.

Мы уверены, что наш призыв подхватят все молодые рыбаки, рабочие, инженерно-технические работники и служащие рыбопромышленных предприятий округа и на основе массового социалистического соревнования ознаменуют 34 годовщину Великого Октября перевыполнением годового плана добычи и обработки рыбы.

Обращение подписали 40 молодых рыбаков, рабочих и инженерно-технических работников рыбозавода.

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ КУШЕВАТСКОГО РЫБОЗАВОДА

Постановление бюро Шурышкарского РК ВЛКСМ от 15 апреля 1951 года

Бюро райкома ВЛКСМ постановляет:

1. Одобрить социалистическое обязательство комсомольцев и молодежи Кушеватского рыбозавода о развертывании социальное соревнования за досрочное выполнение государственного плана добычи, обработки и транспортировки рыбы.

2. Обязать первичные комсомольские организации колхозов и рыбокоопов обсудить на комсомольско-молодежных собраниях социалистичес-

кие обязательства комсомольцев и молодежи Кушеватского рыбозавода, обеспечить вовлечение в социальное соревнование всей молодежи, занятой в подготовке и проведении путины. Мобилизовать комсомольцев и молодежь на оказание всемерной помощи партийным, советским и рыбохозяйственным организациям в выполнении государственного плана добычи рыбы к 34 годовщине Великого Октября.

Секретарь Шурышкарского РК ВЛКСМ А. БЕЛОЗЕРОВ.

Сообщение Всемирной Федерации профсоюзов о новом местопребывании ВФП

Секретариат Всемирной Федерации профсоюзов (ВФП) опубликовал сообщение, в котором говорится: Исполнительное бюро Всемирной Федерации профсоюзов на своей последней сессии рассмотрело положение, создавшееся в результате распоряжения французского правительства фашистского характера о запрещении местопребывания ВФП в Париже. Оно уполномочило секретариат ВФП принять необходимое решение о новом местопребывании ВФП и обеспечить ее бесперебойную работу.

Принимая во внимание возможности нормальной работы Федерации, имеющейся в городе в Вене (Австрия), особенно в виду географического положения, а также различных условий, обеспечивающих Федерацию австрийскими трудящимися, секретариат ВФП на своем заседании 17 и 18 апреля 1951 г. принял решение об установлении нового местопребывания Всемирной Федерации в Вене.

(ТАСС).

Международный обзор

Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, несущим на себе главную ответственность за сохранение мира, встретило горячую поддержку людей доброй воли во всех странах земного шара. В Румынии, Венгрии, Индии, Дании, Швеции, Австрии и в ряде других стран уже начался сбор подписей под обращением.

Первые сообщения о сборе подписей говорят о том, что народы видят в Пакте Мира лучшее средство для обуздания поджигателей войны. Только за два дня в столице Венгрии — Будапеште под обращением подписались 37490 человек. Во многих рабочих центрах и деревнях Албании в первый же день к обращению присоединилось все население. Сотни тысяч подписей собрано было в первый день в Румынии. В индийской провинции Ассам собрано 7 тысяч подписей. В Австрии под обращением о Пакте Мира подписались около полумиллиона человек.

Поставив свою подпись под требованием о заключении Пакта Мира, венгерский крестьянин Надь из села Биа сказал: «Мою землю теперь пахает трактор, запекает машина,

жизнь моя — счастливая и мирная. Эту свою жизнь я буду защищать не только своей подписью, но и своим трудом».

И в других странах народной демократии сбор подписей сопровождается высоким производственным подъемом в труде. Рабочие выпускают больше металла, машин, текстильных и других товаров, а крестьяне улучшают обработку земли, борются за высокие урожаи.

Подготовка к сбору подписей развернулась во Франции, в Италии, Англии, в Западной Германии, в Канаде. Разрастается движение за мир в Соединенных Штатах Америки. Широкие народные массы в капиталистических странах усиливают борьбу против гонки вооружений, требуют прекращения американской интервенции в Корею, выступают против предательской политики своих правительств, отдающих в кабалу миллиардерам и миллионерам свои страны.

Народы всего земного шара сплачивают свои силы, укрепляют единство в борьбе за сохранение мира. Массовая база движения сторонников мира непрерывно расширяется. Повышается бдительность народов к процессам поджигателей войны.

Упадок сельского хозяйства в Испании

Фашистский режим Франко в Испании развалил экономику страны. Особенно в тяжелом положении находится сельское хозяйство. Урожаи из года в год сокращаются.

По официальным статистическим данным, во франкистской Испании урожай зерновых культур в прошлом году составил всего лишь 2 миллиона 872 тысячи тонн. А в 1935 году урожай зерновых составлял 4 миллиона 300 тысяч тонн. Таким образом за время господства фашистского режима в Испании урожай ежегодно сокращался на 33 процента. Урожай в Испании сокращаются не вследствие засух, как уверяют франкисты. Причина состоит в том, что Франко разоряет мелкое и среднее крестьянство непосильными налогами и различными реквизициями. Франкисты отнимают у крестьян земли, полученные ими в период, когда Испания была республикой, и заставля-

ют их работать на крупных землевладельцев. Огромное количество крестьян совсем лишено земли. Арендуя землю у помещиков, такие крестьяне отдают им большую часть своих доходов.

Наряду с помещиками испанских крестьян грабят спекулянты из так называемых сельскохозяйственных акционерных обществ. Представители этих обществ пользуются тяжелым экономическим положением крестьян и скупают у них зерно по низким ценам, а затем продают его втридорога.

Грабительская политика Франко вызывает возмущение испанских крестьян. За последнее время это возмущение нередко принимает форму открытого сопротивления режиму грабежа, нищеты и террора. Недавно крестьяне 30 деревень в районе Теруэля не позволили правительственным отрядам произвести сбор поставок хлеба. **К. Орлов.**

За Пакт Мира

Чехословацкий народ успешно готовится к сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. „В поход Мира“, начавшийся с 1 апреля, ежедневно включаются тысячи и тысячи жителей го-

родов и сел Чехословакии. За 15 дней „В Походе мира“ приняло участие полтора миллиона человек.

В обстановке огромного политического и трудового подъема проходит в Болгарии сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Только за 3 дня,

по 18 апреля включительно в стране под обращением поставили свои подписи 1128910 человек. В Албании обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами подписали 742085 человек. (ТАСС).

События в Корее

и технике, продолжают продвигаться к северу от 38-й параллели и на отдельных участках фронта продвинулись севернее 38-й параллели на 25 километров.

Части Народной армии совместно с китайскими

добровольческими отрядами продолжают вести оборонительные бои.

На центральном фронте с 19 по 20 апреля сбито 8 самолетов противника.

Отв. редак тор У. В. МОКРИНСКАЯ